

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全港各地發行
2019年7月
12 星期五
4897001360013
間有陽光 幾陣驟雨
已亥年六月廿一廿一號 氣溫28-32°C 溫度70-95%
港字第25315 今日出版3疊10大張 港售10元



強調中央三個「堅定支持」三個「不會變」

王志民：堅定支持特首施政 一國兩制方針不變

香港文匯報訊（記者 陳川）香港社會近幾個月來紛紛擾擾，中聯辦主任王志民昨日在香港同胞慶祝中華人民共和國成立70周年籌委會成立大會上講話時強調了3個「堅定支持」：中央堅定支持林鄭月娥行政長官和特區政府繼續依法有效施政、積極作為；堅定支持香港警方依法履行職責；堅定支持廣大香港市民「護法治、反暴力」的共同訴求和行動，同時強調了3個「不會變」：中央堅定貫徹「一國兩制」的大政方針不會變；香港保持繁榮穩定、明天會更好的大勢不會變；香港融入國家發展大局、「兩個建設好」的美好前景不會變。「只要我們精誠團結，和衷共濟，堅定前行，香港的前景依然光明燦爛。」

（相關新聞刊A8版，講話全文刊A11版）



香港同胞慶祝中華人民共和國成立70周年籌備委員會成立大會昨日在港舉行，中聯辦主任王志民出席大會並發表講話。
香港文匯報記者曾慶威 攝

王志民在題為《與偉大祖國同行，共同守護法治、安定的美好家園》的講話中，對身處「一國兩制」的香港，應如何認識和慶祝新中國成立70周年分享了自己的3點看法（見表）。

暴力衝佔立會 國人世人震驚痛心

王志民表示，香港近年來形成了難得的穩中向好態勢，但最近幾個月來，香港社會圍繞修例出現了較大紛爭，發生了多起較大規模的遊行示威。「絕大多數市民都以和平理性的方式表達訴求，體現了香港社會的現代文明，但也出現了一些令人十分痛心的暴力衝擊事件。尤其是出現了一些極端激進分子以極不文明的暴力方式衝擊佔領莊嚴的立法會大樓，肆意破壞立法會設施，令國人世人震驚、痛心。」

他續說：「面對暴力衝擊佔領立法會事件，越來越多的香港市民更加清楚地認識到，如果縱容違法犯罪甚至為暴行美言、開脫、撐腰，就是對香港法治精神的公然挑戰，最終必將損害全體港人的根本利益。」

支持警方履職 支持護法治反暴力

就此，王志民強調了3個「堅定支持」：中央堅定支持林鄭月娥行政長官和特區政府繼續依法有效施政、積極作為；堅定支持香港警方依法履行職責，維護社會秩序和保護市民安全；堅定支持廣大香港市民「護法治、反暴力」的共同訴求和行動。

王志民還提出了3個「不會變」：

第一，中央將一如既往貫徹「一國兩制」方針，一是堅定不移，不會變、不動搖；二是全面準確，確保「一國兩制」在香港的實踐不走樣、不變形，始終沿着正確方向前進。

第二，香港保持繁榮穩定、明天會更好的大勢不會變。王志民指出，香港繁榮穩定，符合港人、國人和世人的利益。不過，某些外部勢力對香港事務指手畫腳、公然橫加干預，香港也有極少數人挾洋自重，甘當外部勢力的馬前卒，企圖搞亂香港、亂中取利。這些行為應當引起全社會的高度警覺和堅決反對。

「我們堅信，有全體中國人民和廣大香港同胞的共同悉心守護，有日益強大祖國的堅強後盾，香港一定能保持繁榮穩定，香港的明天一定會更好。」

第三，香港融入國家發展大局、「兩個建設好」的美好前景不會變。王志民指出，隨著粵港澳大灣區建設、共建「一帶一路」的深入推進，國家一系列惠港惠民惠青政策的不斷出台，有利於港人到內地學習生活、就業創業的制度安排越來越完善，「相信香港搭乘國家發展的快車，將與祖國內地人民共同譜寫『我們既要把實行社會主義制度的內地建設好，也要把實行資本主義制度的香港建設好』的新時代宏偉篇章。」

王志民最後指出，國家有好的發展大勢，香港有獨特優勢，加上中央和祖國人民全力支持，「只要我們堅定『相信自己、相信香港、相信國家』，團結一心，守望相助，像《獅子山下》吟唱的那樣『放開彼此心中矛盾，理想一起去追』，香港一定會再創輝煌，廣大香港同胞一定能與祖國內地人民一道共擔民族復興的歷史責任、共享祖國繁榮富強的偉大榮光！」

要團結安定 還是爭拗撕裂？

香港文匯報訊（記者 陳川）針對近幾個月來的連串風波，王志民昨日在講話中指出，當前香港形勢的變化，促使我們大家思考一個關係到香港的當前和今後長遠發展，也關係到全體港人根本福祉的重大問題：「我們究竟要一個什麼樣的香港？是要法治的香港，團結、安定、文明的香港，還是暴力的香港，爭拗、撕裂、不文明的香港？」

穩中向好態勢得益於社會安定

王志民表示，得益於法治的彰顯和社會安定，香港近年來形成了難得的穩中向好態勢。「林鄭月娥行政長官秉持『志不求易、事不避難』的精神，團結帶領管治團隊依法施政、積極作為，在創制發展、土地房屋、社會福利、教育和青年工作等多方面提出針對性政策措施，着手解決不少事關廣大居民切身利益的經濟民生深層次矛盾和問題。可以預期，隨著這些政策措施在後幾年逐步落實，廣大香港市民將會有更多的獲得感和幸福感。」

不過，近期發生的連串暴力衝擊事件，不僅破壞了正常社會秩序，影響了廣大市民安全和正常生活，更嚴重踐踏了香港法治，衝擊了穩中向好的形勢，對香港繁榮穩定和社會文明構成了現實威脅。「事實再次證明，法治和安定是香港的根和魂，最大福祉。……法治就像空氣和水，平常可能感覺不到它的重要，可一旦被破壞或失去，我們就會倍感它的珍貴。」

港面臨大挑戰經不起折騰內耗

他引述已故國家領導人鄧小平先生說過，「沒有穩定的環境，什麼都搞不成，已經取得的成果也會丟掉。」同時，中共中央總書記習近平亦曾一針見血地指出，「香港雖有不錯的家底，但在全球經濟格局深度調整、國際競爭日趨激烈的背景下，也面臨很大的挑戰，經不起折騰，經不起內耗。」

700多億民生撥款不能如期審議

王志民說：「近期發生的暴力事件對香港經濟民生的影響已經開始顯現，立法會大樓被破壞後預計短時間內無法恢復運作，44項共計700多億民生項目撥款申請不能如期審議，香港整體消費者信心指數也跌至五年來最低水平。」

他引述行政長官林鄭月娥在慶祝香港特區成立22周年酒會時坦言，香港現時面臨的問題非常多，既有日益增加的經濟下行風險需要應對，又有不少棘手的民生難題亟待紓解。「如果香港社會繼續爭拗不斷，這些工作都無從談起，問題和風險只會越積越多。特區政府將以更包容開放的態度聆聽意見，使社會盡快回歸平靜。我們應該給特區政府時間和空間，大家應該團結前行，和衷共濟建設香港這個共同家園。」

政界：中央態度明確 望港團結向前

香港文匯報訊（記者 子京）眾與會者昨日對中聯辦主任王志民的講話深表認同，並指中央政府已表明堅定支持行政長官林鄭月娥及特區政府繼續依法有效施政，堅持貫徹「一國兩制」和支持香港融入國家發展大局，香港社會此時應回歸理性和向前看，給予特區政府機會改善施政，繼續發展經濟。

譚耀宗：支持政府改善施政

全國人大常委譚耀宗昨日表示，他所理解中央的意思，是尊重、理解、支持特首林鄭月娥和特區政府的工作。

他續說，王主任強調了法治及穩定對香港十分重要，及反對示威者的暴力和激烈行為，同時重申中央對「一國兩制」堅定不移不會改變，鼓勵香港團結向前。

特區政府已表示會廣泛聽取各界意見並改進工作，譚耀宗對此表示歡迎，並希望香港社會回歸理性，同時應向前看，給予政府機會去改善施政，做好服務市民工作，令香港繼續發展，這才是香港利益所在。

蔡冠深：和平理性表達訴求

全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深認同，法治是香港取得成功的重要因素。香港是多元社會，大家發表不同聲音時，一定要和平理性，絕不能用暴力去衝擊法治，犧牲法治。

不過，連串事件反映香港存在深層次問題，特首應與年輕人多些溝通，查找並解決問題。他認為，中央已表明支持特區政府和行政長官依法施政，堅決貫徹「一國兩制」和支持香港融入國家發展大局，這是香港的機遇。因此，香港應減少爭拗和內耗，抓緊機遇融入國家發展大局，才能保持繁榮穩定。

陳曉峰：暴力衝擊必付代價

港區全國人大代表陳曉峰指，法治對香港很重要，但在反修例中出現的暴力衝擊，不少年輕人是戴着面罩有意識地犯法，以為有面罩看不到臉就不用付出後果，這是非常錯誤的想法，又希望年輕人在沒有前設的情況下與特區政府溝通。

王志民講話重點

一 新中國成立是國家由一盤散沙走向團結統一、由積貧積弱走向繁榮富強的分水嶺，香港的命運與之緊密相連

- 3個「22年來」
- 22年來，在中央政府的全力支持下，香港先後成功戰勝1997年亞洲金融風暴、2003年非典疫情、2008年國際金融危機三次重大衝擊

- 22年來，香港經濟持續保持繁榮發展，經濟總量較回歸時翻了一番，年均增長速度在發達經濟體中居於前列，連續20多年被評為全球最自由的經濟體

- 22年來，中央堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，香港納入國家治理體系，法治水平全球排名從回歸前的第六十多位躍升至現在的第十六位，香港同胞依法享有前所未有的民主權利和自由

二 法治和安定是香港之福，當前香港應盡快從爭拗中走出來，回歸和平理性軌道

- 1個思考
- 我們究竟要一個什麼樣的香港？是要法治的香港，團結、安定、文明的香港，還是暴力的香港，爭拗、撕裂、不文明的香港？

三 3個「堅定支持」

- 1 中央堅定支持林鄭月娥行政長官和特區政府繼續依法有效施政、積極作為
- 2 中央堅定支持香港警方依法履行職責，維護社會秩序和保護市民安全
- 3 中央堅定支持廣大香港市民「護法治、反暴力」的共同訴求和行動

四 堅定信心，團結前行，香港一定能繼續保持穩定和繁榮發展

- 3個「不會變」
- 1 中央堅定貫徹「一國兩制」的大政方針不會變
- 2 香港保持繁榮穩定、明天會更好的大勢不會變
- 3 香港融入國家發展大局、「兩個建設好」的美好前景不會變